重视安全帽

把牢发生危险时的最后一道防线

记者 陈艳 实习生 彭丽明

没戴安全帽,被高处坠物砸伤头 部;错戴安全帽,高处跌下来摔伤头部; 戴了质量不过关的安全帽,工地砸伤摔 伤事故层出不穷……

作为重要劳动保护用品之一的安 全帽,近年来因质量不过关或者工地工 人安全意识不强导致工人伤亡的事故 时有发生。通常情况下,安全帽可以保 护建筑工人的人身安全,也是发生危险 时的最后一道防线。现在建筑工地上 工人所戴的那些五颜六色的安全帽,真 能守得住这最后的防线吗?

连日来,记者走访了市区多处建筑 工地,发现工人头顶的安全帽存在诸多 问题:安全帽破了,用胶纸粘了粘继续 使用;有人干脆不戴安全帽进工地施 工;管理人员和施工人员使用不同质量 不同档次的安全帽等。



款式多样10多元最畅销



记者走访了市区几家劳保用品店 时发现,市场上的安全帽价格从10元 到80元不等,质量参差不齐,其中10多 元的最为畅销。

记者了解到,其中最便宜的一款安 全帽零售价在10元,这种安全帽材质 为超薄塑料,拿在手里感觉很轻,且没 有张贴质量合格标签,安全系数较差。 一店主陈女士表示,这种便宜的安全帽 一般人买过去都是骑摩托用的,很少有 人戴着去工地。如果有人想买了在工 地上用,她不会卖给他们的,因为工地 上用太不安全了,会劝他们买12元的安

陈女士所说的12元的安全帽,虽然 和10元的相比价格才差2元,但是这种 安全帽里面贴有质量合格标志和LA安 全防护认证,是目前工人们戴的最多的

另外,店主还介绍了一个质量稍好 的安全帽,价格25元。这种帽子顶上和 两边有透气孔,戴着会更舒适,抗冲击 能力也较强。记者把10元的帽子和25 元的帽子都称了一下,两者重量相差不 少,而且可以明显感觉到材质的差别。

市场上还有一种竹编的安全帽,这 种安全帽价格为15元,帽子里面没有贴 质量或LA安全防护认证,只是在帽子 外面有贴有简单的出厂信息。

此外,记者在阿里巴巴网站上看到 瑞安某生产安全帽厂家生产的PE安全 帽在该网站上的售价为10元,而一些 其他的厂家生产的竹子藤安全防护帽 仅8元,或者还有更便宜的。

有工人把安全帽当"累赘"

记者来到位于集云实验学校附近 的一个建筑工地,见到工人们头上都带 着各种颜色的安全帽。正在作业的工 人告诉记者,他们并不知道自己带的安 全帽符不符合国家标准,也不知道是多 少钱买的。工地统一发下来要求全部 佩戴,他们就戴上了。

走访中,记者随时可见正在工作 中的施工人员不正确佩戴安全帽的情 况,有的把帽子歪扣在头顶,有的把 帽子往后扣,额头裸露出来,有的未 系帽带,帽子在头顶摇摇欲坠,有的 则干脆不戴。"真的太热了, 戴起来很 不舒服,工作更不方便了。"该工地的 工人说道。比错戴安全帽更让人担心 的是,一些工人居然戴着破损的安全

记者在现场还了解到,夏季,有些 工人为了图凉快,购买了竹藤编织的安 全帽取代公司统一发放的安全帽。这 种竹编帽里面虽然也有帽衬和缓冲带, 但是材质简单,且没有合格安全帽所必 须具备的质量安全标志和LA安全防护 认证,其质量令人担忧,但是工人们并 没有意识到这个问题。

在工地现场,一般都有"不戴安全 帽不准进入工地"的提示,不过在一些 较大的工地现场,管理人员无奈地表示 很难督促每个人都履行佩戴安全帽的

一位施工负责人透露,目前,有 些施工单位给工人配发的安全帽价格 稍高,质量靠得住,但实行安全帽个 人负责制,工人从单位领出安全帽 后,一旦丢失、损坏,要照价赔偿。 正是这个原因,一些工人把发来的安 全帽放着不戴,宁愿去市场上买一个 便宜的安全帽戴,这样一来,反倒影

安全帽,它关系到工人的生命安 全。也希望有关部门能加强监管,杜绝 劣质安全帽的出现。

你头上的安全帽安全吗?

选购 注意查看产品标志和外观质量

在选购时,应注意选择标志齐全、 检验合格的安全帽。此外 还要查看帽 壳和帽衬用材是否厚实 ,是否光洁 ;各 部件装配连接是否牢固 帽壳颜色是否 均匀帽箍调节是否活络等。 使用和保管

不正确的佩戴会导致安全帽在受 到冲击时起不到防护作用。据统计,坠 落物伤人事故中15%是因为安全帽使 用不当造成的。所以,不要认为戴上安 全帽就安全了,在使用过程中应注意以 下几个问题:

1.不能随意调节帽衬的尺寸,这会 直接影响安全帽的防护性能 落物冲击 一旦发生 安全帽会因佩戴不牢脱出或 因冲击后触顶直接伤害佩戴者。

2.使用时一定要将安全帽戴正、戴 牢 不能晃动 要系紧下颚带 调节好后 **筛以防安全帽脱落。**

3.不能私自在安全帽上打孔,不要 将安全帽当板凳坐 以免影响其强度。

4.经受过一次冲击的安全帽应作

5.安全帽不能在有酸、碱或化学试 剂污染的环境中存放,不能放置在高 温、日晒或潮湿的场所中,以免其老化

6.应注意在有效期内使用安全帽, 植物枝条编织的安全帽有效期为2年, 塑料安全帽的有效期限为2年半,玻璃 钢(包括维纶钢)和胶质安全帽的有效 期限为3年半。

打防盗销电动车 瑞安公安在行动 70 Tel 6688 6688

汀田派出所 查获销赃窝点 缴获可疑二轮 车辆100多辆

本报讯 (通讯员 白蕾 陈 志记者陈艳) 日前, 汀田派 出所捣毁一个非法收购被盗二 轮车的销售窝点,抓获2名销 售二轮赃车的犯罪嫌疑人,缴 获可疑电动自行车、摩托车、 助力车共一百余辆。

近期, 汀田辖区内电动车 盗窃案高发, 汀田派出所随即 组成专案组,全力侦破该案 件,该所民警结合"天网"工 程,对被盗电动车消失地点进 行走访排摸,最后在塘下镇邵 宅村塘中路发现一可疑仓库, 遂组织警力对其进行搜索。

民警发现,在这不起眼的 仓库里,整齐摆放70余辆二 轮车辆。经仔细搜查,这其中 中以电动自行车为主。犯罪嫌 疑人邵某夫妇还在仓库不远处 租了一家店面,专门销售、回 收二轮车辆。经民警清点,该 店里停放23辆可疑二轮车 辆。后据嫌疑人邵某夫妇交 代,他们平日里以低价收购被 盗二轮车辆,通过更换外壳、 电瓶等设备使其焕然一新,然 后放在仓库里等待出售或直接 放在店内以新车价格进行售 出。

经审讯, 邵某夫妇对盗销 电动车的犯罪事实供认不讳, 现已被依法刑事拘留。